
STUPNĚ POVODŇOVÉ AKTIVITY 
 

První stupeň – STAV BDĚLOSTI 

nastává při nebezpečí přirozené povodně a zaniká, pominou - li příčiny takového nebezpečí; 

vyžaduje věnovat zvýšenou pozornost vodnímu toku nebo jinému zdroji povodňového 

nebezpečí, zahajuje činnost hlásná a hlídková služba; na vodohospodářských dílech nastává 

tento stav při dosažení mezních hodnot sledovaných jevů a skutečností z hlediska bezpečnosti 

díla nebo při zjištění mimořádných okolností, jež by mohly vést ke vzniku nebezpečí zvláštní 

povodně. 

Druhý stupeň – STAV POHOTOVOSTI 

vyhlašuje se v případě, že nebezpečí přirozené povodně přeroste v povodeň; vyhlašuje se také 

při překročení mezních hodnot sledovaných jevů a skutečností na vodním díle z hlediska jeho 

bezpečnosti; aktivují se povodňové orgány a další účastníci ochrany před povodněmi, uvádějí 

se do pohotovosti prostředky na zabezpečovací práce, provádějí se opatření ke zmírnění 

povodně podle povodňového plánu. 

Třetí stupeň – STAV OHROŽENÍ 

vyhlašuje se při nebezpečí vzniku škod většího rozsahu, ohrožení životů a majetku v 

záplavovém území; vyhlašuje se také při dosažení kritických hodnot sledovaných jevů a 

skutečností na vodním díle z hlediska jeho bezpečnosti současně se zahájením nouzových 

opatření; provádějí se zabezpečovací a podle potřeby záchranné práce nebo evakuace. 

 

Vyhlašování a odvolávání II. a III. stupňů povodňové aktivity provádějí povodňové 

orgány obcí, obcí s rozšířenou působností a krajů, v rámci své územní působnosti. 

 

Poznámka: 

Informace o překročení či podkročení stupňů povodňové aktivity (SPA), uvedené na 

internetových stránkách Povodí Ohře nebo Ministerstva zemědělství, neznamenají automaticky 

jejich vyhlášení nebo odvolání. Vodohospodářský dispečink Povodí Ohře informuje v případě 

reálné možnosti překročení nebo opuštění limitů II. a III. SPA, v rámci své automatické měřící 

sítě, příslušný povodňový orgán s informací o dalším pravděpodobném vývoji situace. 

Rozhodnutí o vyhlášení či odvolání SPA je potom jen v kompetenci územně příslušného 

povodňového orgánu. V některých případech se pak stává, že právě s přihlédnutím k 

předpokládanému vývoji hydrologické situace, nedojde ani při překroční limitů SPA k jejich 

vyhlášení, eventuálně při poklesu pod limity SPA k jejich odvolání. 
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